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Soit une porte assimilée a un parallélépipéde de dimension £ xhx e
1) Exprimez la masse m du parallélépipéde en fonction de la masse volumique P et des dimensions
f hete.
2) On désire calculer T y1Gz1

a. Donnez expression de ’élément de masse dm représenté sur le dessin ci-dessus

b. Calculez I yi6.1 en appliquant la définition | = J.J.J. r’dm. Exprimez I 16,1 = f (masse m)
s

c. En déduire par analogie sans calculs I 1641
d. Calculez I g
3) la porte tourne en réalité autour de I'axe (O,Y)
On pose 9:(55, H) = angle de situation de la porte par rapport au repére galiléen R(0, X, , Z)
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y Le plan X;OY est plan de symétrie de la porte

a. Définir le vecteur OG en fonctionde £, hete

dans la base mobile Rl(O,x—l,)}_l), H)

b. Ecrire le vecteur vitesse du point G, Vg en

écrivant la formule du champ des moments en passant
par le point fixe O

On donne QS,R = ey avec Y=Y,

C. En appliquant le théoréme d’Huyghens calculez

I()y

d. Application numérique avec £=830mm,
h=2030, e=10, p=7800 kg/m3

Calculezm , I gy etloy
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